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Ata da 1ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia - Mista  

em 9 de fevereiro de 2022. 

                                  Deputado Adolfo Menezes. À hora marcada, 15 horas, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Antônio 

Henrique Júnior, Bira Corôa, Bobô, Capitão Alden, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Dal, David Rios, 

Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes 

Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Josafá Marinho, José de Arimateia, Júnior 

Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano 

Simões Filho, Luiz Augusto, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen Lula, Mirela 

Macedo, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da 

Silva, Pedro Tavares, Robinson Almeida Lula, Rosemberg Lula Pinto, Sandro Régis, Tiago Correia, 

Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim e Zó (52). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão, realizada de forma mista (presencial e virtual), com o objetivo de instalar as 

Comissões Permanentes e eleger os respectivos Presidentes e Vice-presidentes. Não houve 

Pequeno Expediente. GRANDE EXPEDIENTE – O Sr. Presidente explicou que devido ao aumento 

de contágios da Covid-19 em decorrência da variante Ômicron, a Casa permanecerá trabalhando de 

forma híbrida, tempo em que elogiou a eficácia das vacinas. Horário do PP – O Deputado Vitor Bonfim 

defendeu os protocolos de segurança adotados pela Casa, bem como a vacinação e elogiou as ações 

do Governador Rui Costa no combate à pandemia. Destacou o compromisso do Governo do Estado 

com a educação, considerando a área um instrumento de progresso para a sociedade e ressaltou o 

aumento concedido aos servidores. Recriminou o apresentador Bruno Aiub, conhecido como Monark, 

por ter declarado apoio à criação de um partido nazista no Brasil e elogiou a decisão do podcast em 

demiti-lo. Criticou as declarações do Deputado Federal Marcelo Nilo sobre o cenário da política baiana 

e os ataques feitos àqueles que o apoiaram nos últimos 16 anos. Horário do PSDB/Republicanos – O 

Deputado Pedro Tavares cobrou do Governo do Estado a recuperação do trecho da BR-122 que liga 

o entroncamento da BA-052, passando pelos Municípios de Cafarnaum e Mulungu do Morro, até o 

Distrito de Segredo, no Município de Souto Soares. Informou que no último final de semana visitou a 

Cidade de Jaguaribe para participar da inauguração do passeio Nelson Cabral e elogiou a gestão do 

Prefeito Heráclito Arandas. A Deputada Dra. Fabíola Mansur declarou se sentir honrada por ter sido 

reconduzida à presidência da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia e Serviço Público. Elogiou 

a atuação da Casa frente às enchentes que atingiram vários municípios baianos e solidarizou-se com as vítimas 

da Covid-19, defendendo a vacinação. Saudou a nomeação da Secretária e da Subsecretária de Saúde do 

Presidência do Senhor  
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Estado, Sras. Adélia Pinheiro e Tereza Paim. Disse que o edital para requalificação da BR-122 está em fase de 

finalização. Elogiou o retorno das aulas presenciais e ressaltou a importância dos projetos aprovados nesta 

Casa destinados aos estudantes. Tratou do manifesto “Carnaval é Festa, Trabalho e Pão” encaminhado a este 

Poder, mencionando a importância da festa para a economia de Salvador e avaliou que a Casa e o Governo 

do Estado precisam buscar alternativas para amparar os trabalhadores desse segmento, sugerindo a criação 

do Fundo Estadual do Carnaval. A Deputada Fátima Nunes Lula elogiou os projetos aprovados na Casa 

destinados a amparar a população mais carente. Demonstrou pesar pelo falecimento de mais de 600 

mil brasileiros vitimados pela Covid-19 e defendeu a vacinação. Saudou o Governador Rui Costa 

pelas ações em prol da população, agradecendo a obra de recuperação de trecho da BA-220. O 

Deputado José de Arimateia informou que o Poder Executivo encaminhou à Casa o Projeto de Lei nº 

24.459/2022, que propõe a criação do Fundo Estadual da Pessoa Idosa. Comunicou que encaminhou 

uma indicação ao Governo do Estado solicitando a mudança de endereço da Delegacia Especial de 

Atendimento ao Idoso, devido à dificuldade de acessibilidade ao local onde está instalada 

provisoriamente. Externou o desejo de voltar a presidir a Comissão de Meio Ambiente, Seca e 

Recursos Hídricos. Solicitou inserir nos Anais da Casa uma Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. 

Antônio Magalhães, primeiro repórter fotográfico de Feira de Santana, bem como que se prestasse 

um minuto de silêncio. A Deputada Olivia Santana demonstrou satisfação com o retorno das aulas 

presenciais, ressaltou a importância da educação para os jovens, elogiou os investimentos e as ações 

de inclusão para os estudantes e externou preocupação com o aumento da evasão escolar. Repudiou 

as declarações do comunicador Monark, assegurando que nazismo e racismo são crimes. O 

Deputado Bira Corôa elogiou o Executivo e o Legislativo pela condução dos trabalhos durante as 

recentes crises enfrentadas pelo Estado e criticou o governo do Presidente Jair Bolsonaro. Destacou 

o trabalho da Secretaria de Educação, saudou a aula inaugural para o retorno das atividades 

escolares presenciais e ressaltou os investimentos na área. Externou indignação com os constantes 

atos de racismo e feminicídio ocorridos no País e se indignou com a declaração do apresentador 

Monark. O Deputado Hilton Coelho abordou o assassinato do congolês Moïse Kabagambe, externou 

indignação com o elevado número de homicídios que atingem a juventude negra no Brasil, apelou por ações 

de combate à impunidade e pediu apoio para a proposta de criação da CPI do Extermínio na Bahia. Tratou da 

crise na área de educação, criticando as propostas do Prefeito Bruno Reis, de retirar os professores de 

Educação Física e Artes da Rede Municipal, encerrar as atividades de 44 escolas de Educação de Jovens e 

Adultos (EJA) e fechar as Classes Hospitalares. O Sr. Presidente abordou o assassinato do congolês Moïse 

Kabagambe, considerou que a impunidade contribui para o elevado número de homicídios ocorridos no Brasil 

e atribuiu grande parte da culpa aos políticos por não apresentarem propostas de combate à criminalidade e à 

violência. O Deputado Robinson Almeida Lula parabenizou a Deputada Neusa Lula Cadore pela 

passagem do aniversário. Comentou o feminicídio ocorrido no Município de Santo Estevão, 
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lamentando a alta incidência desse tipo de crime, considerando-o fruto do machismo. Saudou os 42 

anos do PT, lembrando que fundou o Partido em Salvador. Ressaltou a importância do PT para a 

população mais carente e para a classe trabalhadora e condenou os ataques sofridos pelo ex-

Presidente Lula e pelo Partido, assegurando a vitória na próxima eleição. Informou que apresentou 

duas indicações: uma ao Detran-Ba, recomendando que promova os serviços de junta médica para 

os portadores de necessidades especiais nas cidades de grande porte do Estado; outra ao Governo 

do Estado, sugerindo a instalação de um campus universitário no Subúrbio de Salvador. Lamentou a 

saída do Deputado Federal Marcelo Nilo do PSB. O Sr. Presidente parabenizou a Deputada Neusa 

Lula Cadore. O Deputado Rosemberg Lula Pinto agradeceu ao Líder da Oposição, Deputado Sandro 

Régis, pela dispensa das formalidades regimentais para a instalação das Comissões técnicas, 

agradecendo também ao Governador Rui Costa pelos investimentos que serão realizados nos 

Municípios de Itarantim e Itapetinga. Prestou esclarecimentos acerca da lei promulgada na Casa 

relacionada aos gestores e ex-gestores municipais na análise de contas do Tribunal de Contas dos 

Municípios (TCM). Por fim, desejou o retorno do ex-Presidente Lula à presidência da República. 

ORDEM DO DIA – Submetidos à votação, foram eleitos por unanimidade, após a dispensa das 

formalidades regimentais, os presidentes e vice-presidentes, e nomeados os membros das 

Comissões Permanentes e Temporárias da 4ª Sessão Legislativa da 19ª Legislatura de 2022.  

Comissões Permanentes – de Agricultura e Política Rural: Presidente: Jusmari Oliveira; Vice-

Presidente: Sandro Régis; Titulares: Eduardo Salles, Jacó Lula da Silva, Neusa Lula Cadore, Tom 

Araújo, Vitor Bonfim e Zó; – de Constituição e Justiça: Presidente: Marcelino Galo Lula; Vice-

Presidente: Paulo Câmara; Titulares: Alan Sanches, Antonio Henrique Junior, Euclides Fernandes, 

Ivana Bastos, Vitor Bonfim e Zé Raimundo Lula; – de Defesa do Consumidor e Relações de Trabalho: 

Presidente: Capitão Alden; Vice-Presidente: Fabrício Falcão; Titulares: Angelo Almeida, Jacó Lula da 

Silva, Júnior Muniz, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula e Tiago Correia; – de Direitos Humanos e 

Segurança Pública: Presidente: Jacó Lula da Silva; Vice-presidente: Capitão Alden; Titulares: Fabíola 

Mansur, Fátima Nunes Lula, Maria del Carmen Lula, Osni Cardoso Lula da Silva, Rogério Andrade 

Filho e Soldado Prisco; – de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia e Serviço Público: Presidente: 

Fabíola Mansur; Vice-presidente: Talita Oliveira; Titulares: Bira Corôa Lula, Olivia Santana, Osni 

Cardoso Lula da Silva, Robinson Almeida Lula, Rosemberg Lula Pinto e Soldado Prisco; – de 

Finanças, Orçamento, Fiscalização e Controle: Presidente: Reinaldo Braga; Vice-presidente: Tiago 

Correia; Titulares: Alan Castro, Diego Coronel, Luciano Simões Filho, Vitor Bonfim e Zé Raimundo 

Lula; – de Infraestrutura, Desenvolvimento Econômico e Turismo: Presidente: Pedro Tavares; Vice-

presidente: Niltinho; Titulares: Alex Lima, Eduardo Salles, Jusmari Oliveira, Maria del Carmen Lula, 

Roberto Carlos e Tom Araújo; – de Meio Ambiente, Seca e Recursos Hídricos: Presidente: José de 

Arimateia; Vice-presidente: Marcelino Galo Lula; Titulares: Aderbal Fulco Caldas, Fátima Nunes Lula, 
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Josafá Marinho, Marcelinho Veiga, Osni Cardoso Lula da Silva e Zó; – de Saúde e Saneamento: 

Presidente: Eduardo Alencar; Vice-presidente: José de Arimateia; Titulares: Alan Sanches, Alex da 

Piatã, Bira Corôa Lula, Fabíola Mansur, Jacó Lula da Silva e Niltinho; – dos Direitos da Mulher: 

Presidente: Olivia Santana; Vice-presidente: Kátia Oliveira; Titulares: Fabíola Mansur, Fátima Nunes 

Lula, Ivana Bastos, Jusmari Oliveira, Neusa Lula Cadore e Talita Oliveira. O Sr. Presidente solicitou 

um minuto de silêncio em homenagem ao ex-Presidente da Casa e Conselheiro do Tribunal de Contas 

do Estado (TCE), Sr. Faustino Dias Lima, ao Sr. Toninho, a pedido do Deputado Rosemberg Lula 

Pinto, e ao Sr. Antônio Magalhães, a pedido do Deputado José de Arimateia. Não havendo mais 

matéria constante na Ordem do Dia, às 16h33, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os(as) Srs(as). Deputados(as): Euclides Fernandes, Marquinho Viana, Neusa Lula 

Cadore, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade Filho, Samuel Junior, Soldado 

Prisco, Talita Oliveira e Zé Raimundo Lula (11). 

PRESIDENTE –   

1º SECRETÁRIO –  

2º SECRETÁRIO –  

 

 

 

 

 

 

 


